Воспитательная деятельность

Сегодня Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Дворец детского творчества г.Буйнакска» — крупнейшее многопрофильное учреждение дополнительного образования, республики Дагестан. ДДТ является центром выявления, поддержки и развития детских талантов, центромтворческих фантазий, проектов, побед и достижений. Здесь рады любому ребенку: и талантливому, и самому обычному, и трудному. Педагоги стараются создать каждому приходящему в Дом детского творчествачеловечкумаксимальнокомфортнуюобстановку, доброжелательную атмосферу, чтобы ребенок понимал, что его здесь ждут, что он можетвыбрать здесь занятие по душе, проявить свои способности, свой талант, почувствовать себя успешным. Ведь миссия Дворца - развитие мотивации личности к познанию и творчества, создание условий для успешной адаптации и самореализации подрастающего поколения в современном обществе.

Основная цель воспитательной деятельности ДДТ на 2020-2021 учебный год - создание эффективного развивающего и воспитывающего пространства для формирования гармонично развитой, социально-активной, духовно и физически здоровой, успешной творческой личности учащегося, соответствующей социальному заказу общества и государства.

Именно поэтому воспитательная система выдвинула следующие задачи:

Задачи:

- **1.** Оптимизация воспитательной среды ДДТ на основе взаимодействия и сотворчества учащихся, родителей и педагогов:
- актуализация воспитательных аспектов образовательного процесса в деятельности педагогов;
- создание условий для максимального раскрытия творческого потенциала каждого ребенка и вовлечение его в разнообразную творческую деятельность через реализацию новых проектов и программ, а также поиск новых форм развития коллективного творчества для реализации детских социальных инициатив;
- разработка и внедрение новых форм массовой работы с учащимися ДДТ.
- **2.** Развитие социально-значимой активности личности ребенка через вовлечение в коллективную творческую деятельность осуществляется посредством деятельности детских и молодежных общественных объединений.
 - 3. Организация содержательно насыщенного досуга детей ориентированного:
 - на заинтересованность детей;
 - на запросы родителей;
- на приоритетные направления и возможности деятельности образовательного учреждения.
- **4.** Создание условий для развития и самоутверждения детей, требующих особого педагогического внимания (одаренные дети, дети из многодетных и малообеспеченных семей, «группы риска», дети с OB3).
 - 5. Создание условий для расширения социального партнерства:
- усиление взаимодействия педагогов ДДТ с родительской общественностью, различными социальными институтами;
- активизация работы по взаимодействию и сотрудничеству, подготовке сетевых проектов.

6. Привлечение спонсорских средств, привлечение внимания к проблемам учреждения администрации города и меценатов.

В основу воспитательной работы ДДТ положена концепция воспитательной системы, включающая следующие приоритетные направления:

- патриотическое;
- гражданско-правовое;
- художественно-эстетическое;
- экологическое;
- охрана здоровья;
- профильное;
- нравственное.

Реализация этих направлений осуществляется через программы: «Дорога к человечности», «От гражданина малой Родины до гражданина России», «Шаги к успеху», «Досуг», «Твори прекрасное», «Ценности и традиции», «Здоровье», «В союзе с природой».

В течение первого полугодия 2020-2021 учебного года учащиеся Дворца детского творчества принимали активное участие в мероприятиях различных уровней и успешно демонстрировали результаты своей творческой деятельности на мероприятиях, что способствовало формированию их активной социальной позиции и профессиональному самоопределению. Анализ представленных данных свидетельствует об уровне творческой активности учащихся.

За отчетный период было проведено 111 мероприятия различного уровня и направленности.

№	Форма проведения	Проведено	Общий охват учащихся
1.	Внутриклубные мероприятия	62	727
2.	Институционные мероприятия и акции	17	345
3.	Институционные выставки и конкурсы	10	440
4.	Межклубные мероприятия	5	100
5.	Общегородские мероприятия	10	385
6.	Республиканские мероприятия	4	42
7.	Всероссийские мероприятия	0	0
8.	Международные мероприятия	3	100
	Итого:	111	2139

Из них: 2 мероприятия Международного уровня:

- **1.** III Международный конкурс-фестиваль национальных культур «На высоте кавказских гор».
- 2. Международный фестиваль конкурс сценического искусства «Зимние узоры».

4мероприятия республиканского уровня:

- 1. Открытый кубок Дагестана по спортивному туризму.
- 2. Конкурс работ детей с особенностями развития «Серебрянная грива».
- 3. II Ежегодный Межрегиональный фестиваль «Горизонты будущего».
- **4.** Открытие мемориала воинам гражданских войск, к 100-летию образования ДАССР.

10 мероприятий городского уровня:

- 1. Торжественное открытие скалодрома для учащихся клуба «Юный скалолаз» ДДТ.
- 2. Концерт «Мы- Россияне!»
- **3.** Муниципальный этап республиканского конкурса «Я и Россия: мечты о будущем» 19.10.2020 г.
- 4. Городской конкурс на лучшую эмблему к 100-летию образования ДАССР.
- 5. Участие учащихся ДДТ в городском концерте ко Дню Учителя.
- **6.** ІМуниципальный конкурс талантов «Заяви, зажги, заблистай! »
- 7. Муниципальный конкурс «С Днем рождения РДШ» к 5-летию РДШ.
- **8.** Церемония награждения победителей и призеров муниципального конкурса «Заяви, зажги, заблистай!».
- 9. Новогодний утренник для детей с ОВЗ из Буйнакского КЦСОН.
- **10.** Новогоднее представление на городской площади «Новогодний батл двух Морозов»

Программа «Ценности и традиции»

В целях формирования духовной культуры личности на основе исторических традиций страны, города, Дворца, семьи, воспитание духовной, творческой, интеллигентной личности развитию творческих задатков, способностей, дарований и талантов, в течение всего учебного года были сохранены главные традиции Дворца.

Ежегодно 16 сентября, по многолетней традиции Дворецдетского творчества начинал свою деятельность зрелищным ярким мероприятием, посвященным открытию нового учебного года. Танцевальные и вокальные студии представляли свои лучшие номера. Родители с детьми, желающие записаться в объединения, имели возможность выбрать понравившийся им коллектив, пообщаться с педагогами. Но обстановка, сложившаяся в стране в связи с распространением короновирусной инфекции, а также, запрет на проведение массовых мероприятий повлияли не только на формат проведения массовых мероприятий, а на планирование воспитательной деятельности Дворца в целом. Мы не отказались полностью от привычного формата работы, а перестроили ее временно под сложившиеся условия.

В течение августа и сентября педагоги и методисты ДДТ проводили запись в объединения, рассказывая о каждом интересующем детей и родителей направлении, провели консультации и ознакомительные беседы для учащихся и их родителей с целью привлечения обучающихся в творческие объединения ДДТ, в ходе которых смогли познакомиться с деятельностью Дворца, расписанием объединений. В день открытия учебного года в ДДТ, 16 сентября 2020г детей и их родителей на площадке перед входом во Дворец в праздничной обстановке встречали веселые аниматоры, в которых перевоплотились педагоги ДДТ. Дети приняли участие в музыкальных играх и танцевальном флешмобе. Праздник получился ярким и очень интересным. Более 100 ребят записались во время мероприятия в объединения ДДТ. Наиболее востребованными традиционно стали объединения изобразительного искусства, хореографии, вокала и акробатики.

После праздничного открытия учебного года детей пригласили на единые мероприятия, посвященные 75- летию Великой Победы в ВОВ и Дню единства народов Дагестана.

Открытие нового учебного года



6 октября учащиеся ансамбля «Дети Кавказа» и студии вокального пения «Лира» приняли участие в праздничном мероприятии ко Дню учителя, которое прошло в закрытом формате с ограниченным количеством гостей в зале исторического музея города. Но все коллективы школ и садов города смогли увидеть праздничное мероприятие, так как оно транслировалось в прямом эфире.

Праздничное мероприятие қо Дню Учителя



Открытие нового учебного года в «Дошкольной академии» состоялось по традиции 1 октября, в праздничной обстановке, но без проведения массового развлекательного мероприятия. Для детей были проведены открытые занятия в сказочной форме.

Праздничное мероприятие ко Дню Матери прошло дистанционно, в формате концерта-акции «Спасибо, мама!», которое сложилось из лучших творческих номеров, подготовленных учащимися под руководством их педагогов. Участники акции читали стихи, пели песни, танцевали, признавались в любви, удивляли сюрпризами, и все это посвящалось любимым мамам. Кто-то делал первые шаги в творческой деятельности, кто-то в очередной раз показал свое мастерство. Все номера были отсняты и загружены на страницу Дворца в Инстаграм. Там мамы смогли увидеть все выступления своих детей и от души насладиться. В концерт также вошли выступления детей «Дошкольной академии» и акция студии ТВ «Позвони маме, скажи спасибо!».

Онлайн- қонцерт қо Дню Матери



Праздничные Новогодние мероприятия во Дворце всегда с нетерпением ждутдетии взрослые, ведь это одно из самых зрелищных и ярких мероприятий, которое проводится в ДДТ. Это долгожданное и очень ответственное мероприятие, в подготовку к которому включены все. В этом году не получилось порадовать и удивить детей и родителей красочными костюмами, многочисленностью сказочных героев и декоррациями, но мы подготовили интересный сюжет представления. В гости к детям пришли волшебные герои, Снегурочка и сразу два Деда Мороза, между которыми состоялся настоящий батл за право остаться на празднике и быть его главным героем. Дети приняли участие в состязании между Морозами, в ходе которого они пели, играли в игры, танцевали и просто веселились от души. Разрешить спор между Дедами помогла их внучка Снегурочка. Но и, конечно, какой праздник без угощения? Дедушки Морозы и его внучка Снегурочка подарили детям замечательные подарки. За что им огромное спасибо! Праздник доставил радость и удовольствие, как детям, так и его непосредственным участникам. В дополнение к утреннику во Дворце была организованна необыкновенно красивая фото зона, на фоне которой, каждый

желающий смог запечатлеть себя на камеру. Новогодний утренник был проведен и для детей с OB3 из Буйнакского КЦСОН, а также, для маленьких горожан на городской площади 3 января 2021г.

Новогодние утренники









Новогодний утренник для детей с ОВЗ







Ежегодная традиция Дворца — церемония «Площадь звезд», на которойвручаются грамоты за яркий дебют, преданность объединению, за активноеучастие в мероприятиях, широкую концертную и выставочную деятельность в конце прошлого учебного года, опятьжеиз-запандемии не удалось провести. Поэтому вручить грамотыдетям, администрацией Дворца было принято решение в канун Нового года в праздничной обстановке у елки с рук сказочных Деда Мороза и Снегурочки. Вручение проходило в несколько этапов, каждому объединению было назначен день и определенное время согласно требованиям, к проведению мероприятий в сложившейся обстановке с распространением вируса СОVID 19.

Церемония награждения «Площадь звезд»



Программа «От гражданина малой Родины до гражданина России»

Сегодня, в условиях не всегда корректной ревизии нравственных и духовных ценностей, всё большую значимость в деле сохранения консолидации общества приобретают патриотического воспитания России. Проблема вопросы граждан гражданскопатриотического воспитания является очень актуальной. С целью помочь ребёнку войти в демократическое общество, понять ценность национальной истории и культуры, воспитает его в духе высокой нравственности, гражданской ответственности и патриота своей страны, малой Родины ДДТ работает программе «От гражданина малой Родины до ПО гражданина России». В ходе реализации данной программы проведены следующие мероприятия:

1. 16 сентября 2020 г в день открытия учебного года в ДДТ, в рамках объявленного Года Памяти и Славы в связи с 75-летием Великой Победы в ВОВ, празднования «Дня единства народов Дагестана» и в целях формирования активной жизненной позиции гражданина, воспитание любви и чувства верности Отечеству, единства, сплоченности, согласия, уважения к разным народностям, педагоги всех объединений провели единые открытые занятия «О прошлом – для будущего. Мы дружбой народов сильны», «Мой народ – моя гордость. Давайте дружить и традиции хранить».

Единые мероприятия қ 75-летию Велиқой Победы в ВОВ и празднованию «Дня единства народов Дагестана»









- Для обеспечения преемственности военно- исторических и культурных традиций народов России, развития интереса к истории России в честь празднования Дня народного странице в Инстаграмм с 30.10 по ДДТ на 4.11.2020г акцию #ЯлюблюсвоюСтрану. Акция проводилась в формате онлайн- флешмоба, в рамках которого участникам предлагалось прочесть стихотворение, спеть припев песни о дружбе народов, нарисовать рисунок, исполнить отрывок национального танца, рассказать о культурных традициях, национальных промыслах и ремеслах, музыке и литературе, происхождении блюд традиционной кухни и значении орнаментов на народных костюмах, и других сведениях, которые вызывают интерес к богатству и национальному многообразию нашей страны. В акции приняли участие самые активные учащиеся объединений ДДТ. Целью акции стало привлечение к изучению культуры народов России, как богатейшему наследию, оставленного нам предками.
- **3.** В целях укрепления духовных ценностей, сохранения памяти о героическом прошлом России во Дворце детского творчества с 3по 10.12.2020г цикл мероприятий, который включил в себя:
- Мероприятие "Память о героях не уйдет в забвенье ". Есть память, которой нет забвения, и слава, которой нет конца. Это память о наших героях, тех, кто проливал кровь и пот, кто стоял до последнего ради Родины. С лица земли стёрты следы войны, но память о ней остаётся в наших сердцах.В память о тех, кто, рискуя собой, проявил решимость и мужество в страшный час учащиеся студии «Лира» подготовили и провели мероприятие в ходе которого продекламировали стихи о воинах различных войн, спели песни, почтили память о героях минутой молчанья и рассказали интересные факты из жизни героев Отечества.

Мероприятие "Память о героях не уйдет в забвенье "



- Педагоги ДДТ провели в объединениях внутриклубные мероприятия, посвященные Дню неизвестного солдата и Дню Героев Отечества.
- Акцию "Мы помним " под девизом «Герой никогда не умрет, пока память в народе живет» провели учащиеся клуба "Юный волонтер" под руководством педагога -Гашимовой Д.А. цель которой сохранение исторической памяти у подрастающего поколения о подвиге советского народа в Великой Отечественной войне, о её героях и их подвигах.
- **4.** Самая важная миссия подрастающего поколения- изучение и сохранение богатого наследия, которое завещали нам мудрые предки.В целях пополнениязнаний учащихся о культуре, традициях Дагестана и знаменитых людях Дагестана, формирования бережного отношения к национальному богатству и почитания традиций наших предков во Дворце детского творчества прошли мероприятия:
- Литературный марафон «Читаем Расула Гамзатова» и выставка детских рисунков «Творчество Расула Гамзатова в рисунках детей» в рамках «Дней белых журавлей» с 20-30.09 2020г.
- Ко Дню дагестанской культуры и языков с 13-21.10.2020г прошли онлайн-акция «Дагестан в объективе», челлендж «Люблю Дагестан» и выставка детских работ «Народы Дагестана».
- 5. 20 января Республика отмечает праздник, посвященный знаковому событию в нашей истории 20 января 1921 года, декретом Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета (ВЦИК) была образована Дагестанская Автономная Советская Социалистическая Республика ДАССР. В соответствии с Планом мероприятий, посвященных празднованию Дня образования Дагестанской АССР в 2020 году, согласно плану воспитательной деятельности ДДТ, в декабре 2020г были проведены мероприятия, посвящённые этой знаменательной дате:
- Онлайн фотогалерея "Путешествие по Дагестану "показал, какие интересные и удивительно красивые места в нашей республике увидели, запечатлели и описали наши юные фотографы и их родители.
 - Внутриклубные мероприятия "К 100-летию: с чего начиналась республика ".
 - Выставка детских рисунков "Мой Дагестан цвети, живи за веком век!".

Мероприятия қ 100- летию образования ФАССР













- **6.** В октябре 2020г РДШ отмечал свой первый юбилей 5- лет. Все общеобразовательные организации города включились в это движение и на протяжении пяти лет проводят различные мероприятия, флешмобы, акции. Пятилетний юбилей это праздник не только для самой организации, но и для полумиллиона участников движения. Список возможностей, которые предоставляет РДШ каждому школьнику, пополняется каждый день. Дети могут участвовать в различных мероприятиях, которые проходят в районе, области, стране. РДШ помогает молодежи раскрывать свои таланты и поддерживает во всех начинаниях. В рамках объявленного месячника РДШ к празднованию 5- летнего юбилея во Дворце прошли мероприятия:
- С 10 по 20 ноября " Юные волонтеры" провели по объединениям просветительские беседы с целью ознакомления с направлениями деятельности РДШ, , возможностями для личностного развития каждого учащегося и значимостью общественной организации для подрастающего поколения.
- 30 ноября в формате Всероссийского проекта "Классные встречи" на базе ДДТ была проведена встреча с заслуженным работником культуры Республики Дагестан Абдулазизовым Магомедом Гасановичем. "Классные встречи" это безумно крутой проект, во время мероприятия ребята могут задать любой вопрос гостю, как и о карьере героя, так и о личной жизни. Что и сделали ребята. Все это задало встрече живой и интересный характер. Встреча получилась увлекательной и и полезной, и доставило море позитива и удовольствие всем его участникам.

"Классная встреча" с Абдулазизовым Магомедом Гасановичем







- В рамках месячника педагог организатор ДДТ– Гашимова Д.А., по совместительству педагог клубов «Лидер» и «Юные волонтеры», провела муниципальный конкурс «С днем рождения, РДШ!», в котором приняли участие все школы города. Более подробно результаты деятельности РДШ представлены в отчете педагога- организатора.
- 7. День Конституции является одним из самых значимых государственных праздников России и отмечается ежегодно 12 декабря. Этот праздник близок каждому гражданину страны, кому не безразличны судьба Родины, кто хочет, чтобы все поколения россиян испытывали гордость за свою великую державу. В день празднования праздника педагоги по объединениям провели информинутки об истории возникновения праздника. Педагог секции «Акробатика» Абдурашидова Н.В. провела информационный час, в ходе которого, ребята совершили виртуальный экскурс в историю принятия Конституции России, её основные положения, права и обязанности каждого гражданина Российской Федерации.

Информационный час қо Дню Қонституции РФ



Проведение патриотических мероприятий способствует гражданскому и нравственному становлению личности обучающихся, ведь каждое соприкосновение с живой историей, каждый рассказ о славных страницах нашего государства наполнен особым смыслом. Патриотизм, активную гражданскую позицию, гордость за культурное наследие нашей страны выразили участники офлайн и онлайн – мероприятий.

Программа «Досуг»

Организованная досуговая деятельность — это не отдых в свободное от учёбы время, а направленный процесс воспитания и образования учащегося в привлекательных для него формах, находящийся за рамками общего образовательного процесса. Главной целью досуговой программы является решение комплекса задач, связанных с формированием культуры свободного времени.

В целях оказания помощи детям в овладении средствами общения и развитии творческой активности, обеспечения включение его в различные виды деятельности по реализации разнообразных интересов во время осенних, весенних и летних каникул в ДДТ проходятся межклубные мероприятия, в которых могут принять участие не только воспитанники Дворца, но и все желающие дети, не зависимо от возраста. Участие родителей в мероприятиях Дворца, несомненно помогают ввопросах воспитания. Мы планировали, провести досуговые мероприятия с участием родителей, ведь это хороший формат сотрудничества, но реалии жизни таковы, что не все удается реализовать. За то новые идеи только наберут обороты к моменту снятия ограничений проведения массовых мероприятий. Вот тогда то, дети и их родители смогут повеселиться на славу.

За время осенних каникул были проведены межклубные мероприятия:

- **1.** "Путешествие в «Играй-город» 2.11. 2020г, педагог клуба "Мединочка " Гебекова С.Х.
- **2.** "Мы играем и поем, вместе весело живём!» 3.11.2020г, педагог студии вокального пения "Лира" Саидова 3.А.
- **3.** "Страна фантазий и мастерства ", 5.11.2020г, педагог клуба "Страна мастериц " Шайманова Р.А.
- **4.** "Много конкурсов, затей приходи играть скорей ", 5.11.2020г, педагог студии "Пластилиновая страна" Арсланова Б.М.
- 5. "Праздник осени", 6.11.2020г, педагог студии ТВ -Казимагомедова З.А.

Прошли мероприятия по кабинетам с ограниченным количеством детей и были направлены на :

- привитие интереса к творчеству, развития устной речи детей, развития творчества детей, сохранения здоровья детей и развитие физических качеств - силы, ловкости, быстроту, координацию движений. - способствовало развитию у детей восприятия различных цветов, воображения, наблюдательности, любознательности, гибкости мышления, памяти.

Так, например, мероприятие «Осенняя хандра» проведенное педагог студии ТВ - Казимагомедова З.А.было направленно на развитие умения видеть в осени прекрасное время года, ознакомление детей с осенними приметами, развитие мышления, памяти, речи у учащихся и привития любви к родному краю, к природе. На этом мероприятии дети узнали, что представляет собой "осенняя хандра" и изучили, как с ней справиться и не впасть в депрессию. Педагог подобрала разнообразные игры и конкурсы, и не смотря на то, что говорят, что осень – унылая пора, дети радовались и веселились, пели и танцевали, а еще, научились готовить очень вкусный фруктовый салат, который отлично справляется с хандрой! Получилось здорово, интересно и очень вкусно!

Межклубное мероприятие «Праздник осени»







Педагог клуба "Мединочка " Гебекова С.Х. пригласила детей совершить путешествие в мир игры и творчества. Подобрав интересные творческие задания в игровой форме, учитывая разновозрастный состав детей, педагог сумела вовлечь всех присутствующих детей в мероприятие и провести его увлекательно и весело.

Межклубное мероприятие «Путешествие в Играй- город»







Межклубное мероприятие "Много конкурсов, затей приходи играть скорей ", педагог студии "Пластилиновая страна" Арсланова Б.М. прошло с позитивом. Участникам были предложены занимательные конкурсы и игры, где нужно было проявить смекалку и сообразительность, а также умственные способности и навыки. Ребята активно, с радостью приняли участие во всех конкурсах. В конце все участники получили сладкие призы.

Межклубное мероприятие «Много конкурсов, затей, приходи»







Звонкий смех, счастливые лица мальчишек и девчонок, атмосфера веселья, смеха, озорства, улыбок и хорошего настроения царила на мероприятии "Мы играем и поем, вместе весело живём», которое провела педагог студии вокального пения "Лира" - Саидова З.А. Интересные игры и конкурсы, задорные сказочные герои, ритмичные мелодии, безудержный позитив педагога и организаторские способности, сделало мероприятие незабываемым праздником.

Межклубное мероприятие «Мы играем и поем вместе весело живем»



На мероприятии педагога клуба "Страна мастериц " Шаймановой Р.А. дети окунулись в атмосферу фантазий и мастерства. Педагог предложила детям разнообразные задания, в которых нужно было проявить максимум фантазии, творчества, а также, меткость и сообразительность, умственные способности и житейские навыки. В ходе мероприятия дети показали свои творческие способности и умение работать в паре и коллективно.

Межклубное мероприятие «Страна фантазий и мастерства»



Программа «Шаги к успеху».

Современное общество нуждается в способных и талантливых личностях, которые справятся с любыми житейскими трудностями и решат самые сложные задачи, смогут проявить и применить свои таланты и знания во благо, то есть во всем будут удачными. Именно успешные люди являются основой современного общества и государства.

Программа "Ступень к успеху" — это осуществление "своих собственных надежд и мечтаний", движение по восходящей лестнице личностного развития и успеха ребёнка.

Так, в целях выявления, развития и поддержки детского творчества, воспитания и развития личной успешности детей, творческих способностей на базе ДДТ планировалось провести I муниципальный конкурс талантов «Заяви, зажги, заблистай!». Конкурс должен быть стать одним из самых ярких и масштабных по проведению. Но, опять же из-за запрета на проведение массовых мероприятий в связи с распространением короновирусной инфекции конкурс был организовал и проведен в дистанционном формате. Участники конкурса проявили себя в новом амплуа, побыв ведущими ток- шоу, ведущими игровых ведущими-конферасье, блогерами и корреспондентами. Юные таланты постарались сделать свое выступление творчески незабываемым, ведь сделать это было не легко, в таких не очень творческих номинациях как «СМИротворец» и «На бис! На ура!». Участие в конкурсе - это большая школа и неоценимый опыт, который необходим начинающим талантам в их дальнейшей творческой жизни. Это прекрасная возможность найти новых знакомых и друзей, с которыми будут связывать общие интересы, это не просто конкурс, а конкурс действительно начинающих звездочек. Оценивали выступления детей члены жюри в состав которого, вошли специалисты УОГБ, администрации и педагоги Дворца детского творчества, а также приглашенные независимые эксперты. Церемония

награждения была проведена в канун Нового года с приглашением заместителя начальника УОГБ- Пахрутдиновой З.Х. Награждение победителей и призеров конкурса прошло в неформальной обстановке, в гости к юным талантам пришли Дед Мороз и Снегурочка, которые подготовили для них веселые конкурсы и игры. В начале чувствовалось некоторая неловкость между детьми, так как до этого они не были знакомы, но умение расположить к себе детей и мастерство перевоплощения в сказочных героев педагога студии «Лира» Саидовой З.А. и ее учащихся оказало на детей волшебное влияние, дети с удовольствием пели песни, участвовали в конкурсах и играх. Как итог, прекрасное настроение и награда – вручение грамот, памятных именных кубков и сладкие подарки от Деда Мороза. Уходили все счастливые и довольные.

I Муниципальный қонқурс талантов «Заяви, зажғи, заблистай!»





Одна из форм представления результативности учащихся - участие в конкурсах, выставках и в соревнованиях.

За отчётный период учащиеся художественной направленности очень успешно участвовали во многих конкурсах и фестивалях. Анализируя выставочную деятельность учащихся, занимающихся изобразительным творчеством с уверенностью можно сказать, что стабильно насыщенная творческая среда, которая способствует повышению интереса и мотивации к обучению у ребят, позволяет ярче и разнообразнее раскрыть им свой потенциал.

К наиболее ярким событиям этого полугодия следует отнести победы учащихся ансамбля «Дети Кавказа», который стал лауреатом 1 степени III Международного конкурса - фестиваля национальных культур "На высоте Кавказских гор" (в заочном формате), и победителем Международного фестиваля-конкурса сценического искусства «Зимние узоры» (г. Ставрополь) и привез сразу два кубка. Они стали лауреатами 1 степени в номинации «Продакшен» и лауреатами 1 степени в номинации «Продакшен», в категории Юниоры «Дидойский перепляс».

III Международного қонқурса - фестиваля национальных қультур "На высоте Қавқазсқих гор"



В этом замечательном конкурсе участвовали только лучшие хореографические коллективы, отобранные по результатам региональных конкурсов из разных городов России и СНГ. И "Дети Кавказа " боролись за звание лучших, демонстрируя свой талант и поражая зрителей яркими номерами и исполнительским мастерством. Все это стало возможным благодаря упорному труду учащихся под руководством талантливого хореографа, отличника образования РД и просто человека с душою относящегося к своей профессии — Казиевой Камилы Казиевны.

Международный фестиваль-қонқурс сценичесқого искусства «Зимние узоры»



Призовые места получили учащиеся ИЗО студии и студии «Мастерская художника» на муниципальном этапе республиканского конкурса «Я и Россия: мечты о будущем» и городском конкурсе на лучшую эмблему к 100-летию образования ДАССР.

Воспитанница студии «Мир на кончиках пальцев» Шихшабекова Фатима была отмечена дипломом участника республиканского конкурса работ детей с особенностями развития «Серебрянная грива» и II Ежегодный Межрегиональный фестиваль «Горизонты будущего».



Воспитанница студии «Мир на қончиқах пальцев» Шихшабеқова Фатима с дипломом участниқа республиқансқого қонқурса работ детей с особенностями развития «Серебрянная грива» и ІІ Ежегодный Межрегиональный фестиваль «Горизонты будущего».

Порадовали своими успехами и учащиеся клуба «Туристстко-краеведческая подготовка», команда завоевала 3 место в Открытом кубке Дагестана по спортивному туризму и сделать это было очень нелегко, за кубок боролись сильнейшие команды со всего региона.



Открытый кубок Дагестана по спортивному туризму

Это является хорошим показателем результативности освоения программ и грамотно выстроенным маршрутом сопровождения одарённых детей. Однако, отсутствие окружных конкурсов и недостаточное число региональных, отрицательным образом сказываются на возможности как для учащихся, так и для педагогов представлять результаты своей деятельности на всех уровнях представления опыта работы и результатов обучения. Рейтинговая таблица прилагается.

Муниципальный этап республиканского конкурса «Я и Россия: мечты о будущем»







Программа «Здоровье»

Безопасность учащихся является приоритетной в деятельности администрации ОУ и педагогического коллектива. Объектом этой деятельности являются: охрана труда, правила техники безопасности, гражданская оборона, меры по предупреждению террористических актов и контроля соблюдения требований охраны труда. Безопасность ОУ включает все виды безопасности, в том числе: пожарную, электрическую, взрывоопасность, опасность, связанную с техническим состоянием среды обитания.

Реализация вышеперечисленных задач осуществлялась в следующих направлениях:

- -защита здоровья и сохранение жизни;
- -соблюдение ТБ учащимися и работниками ОУ;
- -обучение учащихся методам обеспечения личной безопасности и безопасности окружающих.

В целях обеспечения комплексной безопасности воспитанников ДДТ и в соответствии с приказом №127 от 28.07.2020г УОГБ «О проведении месячника безопасности детей» во Дворце детского творчества с 16.09.2020 г. по 9.10.2020г. были проведены:

1. Внутриклубные занятия по тематике антитеррористической безопасности, противопожарной безопасности, правилам безопасного поведения на улице, в быту, при ЧС по темам: «Действия учащихся по сигналам оповещения», «ЧС террористического характера», «Знай, умей, выполняй!», «Знай правила безопасности —избежишь неприятностей!».

Внутриклубные мероприятия по комплексной безопасности





- **2.** Минутки безопасности: «Во дворах домов. Мой маршрут «Дом-ДДТ-дом», «Если ты пассажир, пешеход».
- **3.** Инструктажи по темам «Меры личной безопасности», «Правила поведения при обнаружении подозрительных предметов», «Правила поведения в условиях ЧС», «План действий против террора и диверсий».
- **4.** 29 сентября 2020г во Дворце детского творчества г.Буйнакск прошла тренировка по эвакуации при возникновении пожара и иных ЧС.

Учебная тренировка по эвакуации при возникновении пожара и иных ЧС.



5. 24 сентября 2020 года учащиеся клуба "Волонтеры Буйнакска "провели акцию безопасности «Засветись, пешеход! Стань заметней на дороге!» в рамках месячника безопасности детей.

Акция «Засветись, пешеход! Стань заметней на дороге!»



6. Учащиеся студии «Тележурналист» участвовали в распространении, среди учащихся и родителей памяток по обучению детей пожаробезопасному поведению в быту и учебных заведениях и антитеррористической безопасности.

Целью проведенных мероприятий является выработка у воспитанников умений и навыков по правилам поведения в экстремальных ситуациях криминогенного, техногенного и природного характера, а также формирование и развитие надлежащих морально-психологических качеств, сознательного и ответственного отношения к вопросам личной безопасности.

Согласно приказу и в целях повысить уровень информационной безопасности детей и обеспечить их безопасность в информационном пространстве педагоги Дворца детского творчества 9-10 декабря 2020г провели внутриклубные мероприятия «Безопасность в сети Интернет», «Урок медиабезопасности». Учащиеся познакомились с правилами ответственного и безопасного поведения в современной информационной среде и способами защиты от противоправных посягательств в сети Интернет, а также научились общаться в социальных сетях (сетевой этикет), не обижая своих виртуальных друзей, и избегать выкладывания в сеть компрометирующую информацию или оскорбительные комментарии и т.д. Распознавать типы вирусов и находить способы профилактики их появления и борьбы с ними

Внутриклубные мероприятия «Безопасность в сети Интернет»







В рамках профилактики проявления экстремизма среди детей и подростков и в целях воспитания у молодежи толерантного мировоззрения, терпимого отношения ко всем людям, вне зависимости от их национальности, религии, социального, имущественного положения и иных обстоятельств, формирования общественного сознания и гражданской позиции подрастающего поколения и убежденности в том, что каждый должен представлять свое поведение и действия в экстремальных ситуациях, психологически быть готовым к самозащите, в ДДТ были проведены:

- 1. Инструктаж с работниками по теме «План действий против террора и диверсий».
- 2. Инструктаж с учащимися по правилам антитеррористической безопасности.
- **3.** Внутриклубные мероприятия, посвященные «Дню единства народов Дагестана» и «Дню солидарности в борьбе с терроризмом»:
 - «Мой народ моя гордость. Давайте дружить и традиции хранить »;
 - «Наша истинная национальность- человек!»;
 - -«О прошлом для будущего. Мы дружбой народов сильны»;

Педагоги ведут просветительскую работу не только на занятиях воспитательного характера, но и в повседневной воспитательной работе с учащимися, проводя минутки безопасности на каждом своем занятии.

Внутриклубные мероприятия, посвященные «Дню единства народов Дагестана» и «Дню солидарности в борьбе с терроризмом»







Мероприятия по пропаганде здорового образа жизни формируют не только спортивные навыки и умения, но и учат доброжелательным отношениям в коллективе, взаимовыручке, воспитывают силу воли, являются неотъемлемым звеном в профилактике правонарушений и безнадзорности среди подрастающего поколения.

Программа «Дорога к человечности»

Программа «Дорога к человечности» - комплексная система воспитания подрастающего поколения, направленная на формирование этической, духовной, нравственной культуры детей и подростков.

Мероприятия, проводимые в рамках этой программы, позволяет включать детей в социально-значимую деятельность, изучать потребности населения, учит детей, здоровых и инвалидов, общаться, чувствовать трудности других, приобретать жизненный опыт любви и принятия, которого так недостаёт в сегодняшней жизни.

Так, например, учащиеся клуба «Волонтеры» ко Дню белой трости с целью пропаганды идей добровольческого участия на благо общества и формирования у детей и молодёжи активной жизненной позиции, этических качеств, совместно с учащимися студии ТВ под руководством своих педагогов провели акцию"Поделись игрушкою своей, она поможет мир познать детишкам". В рамках этой акции волонтеры купили на свои деньги мягкие и развивающие игрушки, разные сладости и собрали подарочные пакеты для детей с ОВЗ из

ЦКСОН и посетили их на дому. Дети и их родители были приятно удивлены и с радостью приняли подарки.

В наших силах сделать ребенка счастливым, просто порадовав его красивой игрушкой и своим вниманием! Благодаря этой акция дети получили эмоциональный подъём, проявили позитивные качества характера: взаимопомощь, умение сопереживать, умение работать в коллективе, целеустремлённость, эстетические потребности личности.

На мероприятии педагогов Бигишиевой М.А. и Гебековой С.Х. ко Дню белой трости «Возможности ограничены, способности безграничны» и «Свет души рассеет тьму», дети познакомились с особенностями восприятия окружающего мира слабовидящими людьми, узнали об особенностях людей с нарушениями зрения и слуха, способах общения с ними, умений соблюдать этические нормы при общении с людьми с интеллектуальной недостаточностью и тяжелыми и множественными нарушениями развития. Особое внимание уделялось о том, что для дружбы важны нефизические ограничения, а душевные качества; что любой человек может быть полезен и интересен для других; что добрые поступки не зависят от того, здоров ли человек, который их совершает. Дети узнали о том, что люди с инвалидностью могут добиваться значительных успехов, благодаря своим личностным качествам, многие из таких людей занимаются разнообразным видом творчества и добиваются очень высоких результатов. Все мероприятие сопровождалось слайдпрезентацией. Также, педагоги остальных объединений провели беседы с просмотром видеороликов «Мир незрячих людей», «Особые люди», «Известные люди с ограниченными возможностями здоровья». Особое внимание учащихся было обращено на то, что люди с ограниченными возможностями здоровья очень талантливы, имеющие огромное стремление к жизни, занятия творчеством, спортом! В ходе бесед с ребятами проводились тренинги, которые помогли испытать на себе тяжесть и жизненное неудобство людей с ограниченными возможностями здоровья.

Внутриклубные мероприятия ко Оню белой трости







16 ноября педагоги ДДТ провели цикл мероприятий ко Дню толерантности:

1. В целях формирования представления о способах разрешения конфликтных ситуаций без применения насилия, ознакомления их с типологией конфликтов и алгоритмом их разрешения, анализа конфликтных ситуаций и определения способов их разрешения педагог студии ТВ провели с детьми тренинг «ТерпиМЫ». Путем обсуждения дети выбирали яркие, на их взгляд, конфликтные ситуации, с которой они встречались в жизни, описывали ее и пытались совместно найти способ разрешения конфликтов. Дети проявляли активность, инициативу, и научились конструктивным способам выхода из конфликтных ситуаций, правилам толерантного общения, интуиции, чувствительности, понимания другого человека. Ребята сделали вывод, что только уважение друг к другу, взаимопонимание, терпимость, спасут мир!

- **2.** На мероприятии педагога клуба «Лидер» Гашимовой Д.А.«Мудрые заповеди предков» ребята обсуждали вопросы нравственных норм поведения человека в обществе законами, по которым жили все поколения наших предков. Мероприятие способствовало развитию познавательного интереса к истории жизни традициям и обычаям народов Дагестана.
- 3. На мероприятии «Толерантность это язык добрых дел и слов», педагога секции «Акробатика» Натальи Владимировны, дети познакомились с притчей о доброте и взаимопонимании, на которых строятся отношения в семье и коллективе, историей возникновения самого праздника. В ходе беседы ребята давали разные определения слову толерантность, но все они были объединены общим смыслом взаимоотношений, строящихся на терпимости и уважении друг к другу. Затем ученики приняли участие в игре "Ромашка толерантности". На лепестках цветка они могли прочесть совершенно разные слова, характеризующие душевные качества человека, его эмоции, а выбирали только те, которые укладываются в понятие толерантности и не раз звучали уз уст мальчишек и девчонок в ходе занятия. Ребята успешно справились с поставленной задачей и ромашка, поражающая всех своей небесной чистотой и искренностью, превратилась в яркое солнышко, дарящее тепло и свет людям, так же как наши улыбки и доброта.
- **4.** Детям из студии Школы раннего развития было предложено посмотреть мультфильм «Уроки доброты тётушки Совы». После чего все вместе вспомнили о своих добрых делах, и добрых поступках своих товарищей.
- **5.** Педагоги ИЗО студий организовали выставку детских рисунков «Мы за дружбу и мир!». В своих рисунках дети изобразили свое видение единения, мира, дружбы.

Все проведённые мероприятия способствовали воспитанию у обучающихся таких качеств как толерантность, доброта, взаимопомощь, неравнодушие к проблемам и потребностям окружающих и, безусловно, оставили след в душе каждого ребенка, и мы будем надеяться на то, что они, как и многие другие подобные мероприятия, помогут ребятам в дальнейшем в их уже взрослой жизни.

Внутриклубные мероприятия ко Оню толерантности







Программа «Твори прекрасное»

В целях формирования способностей восприятия и понимания прекрасного, обогащение духовного мира детей и развития творческих задатков, способностей, дарований и талантов в во Дворце проходят выставки и мероприятия, которые способствуют развитию творческих способностей детей и наполняют воспитательную работу интересной и содержательной деятельностью. За первое полугодие проведены:

- 1. Выставка рисунков «Край мой, Дагестан!»
- 2. Выставка рисунков «Помнит сердце, не забудет никогда!»
- 3. Выставка рисунков «Творчество Расула Гамзатова в рисунках детей»
- **4.** Мастерская радости «Мы умеем мастерить, веселиться и творить»
- 5. Выставка рисунков ко Дню дагестанской культуры и языков.

- **6.** Акварельная поляна «Мир осенних фантазий»
- 7. Выставка рисунков «Мы за мир и дружбу!»
- 8. Выставка рисунков «Цветные кисти волшебной страны».
- 9. Творческая мастерская «Территория добра и творчества»
- 10. Выставка рисунков «Все краски жизни для тебя...мама!»
- 11. Выставка рисунков «Мой Дагестан- живи, цвети за веком век!»
- 12. Выставка детских рисунков «В снежном царстве, морозном государстве».

Выставки детских рисунков















Занятие в кружке — это великолепная возможность прикоснуться к удивительному миру творчества, сделать поделку своими руками и порадовать получившимся уникальным изделием родных и друзей. А если в творческую деятельность привнести элементы игровой деятельности то, даже самый застенчивый ребенок найдет возможность проявить себя, показать свою индивидуальность. Именно в этих целях 27 - 28 октября педагоги студий "Юный дизайнер " и «Фантазия» Далгатова М.И., Виниченко Т.П. провели внутриклубное мероприятие «Мы умеем мастерить, веселится и творить». Атмосфера психологической свободы и безопасности, разумной дозволенности, игры и спонтанности царила на мероприятиях. Дети с удовольствием выполняли все игровые и творческие задания. Участникам очень понравилось мастерить, а еще больше веселиться.

Шворческая мастерская «Мы умеем мастерить, веселиться и творить»





Позитивная атмосфера царила мероприятии педагога клуба "Страна мастериц" Шаймановой Р.А. "Территория добра и творчества". Дети в процессе творческой деятельности размышляли над нравственной сутью поступков. Насыщенность мероприятия информацией и эмоциональными переживаниями обеспечивала активное восприятие происходящего. Атмосфера на мероприятии имела дружелюбный характер, возможность высказаться была дана всем ученикам. Присутствовал оптимальный ритм и темп мероприятия. Поставленные цели и задачи были достигнуты и реализованы.

Шворческая мастерская «Шерритория добра и творчества»



На хорошем организационном уровне 14 декабря 2020г. в ДШИ, структурном подразделении ДДТ, прошла лекция- концерт, посвященная 180-летию со дня рождения Петра Ильича Чайковского.

Лекция- қонцерт қ 180-летию со дня рождения Петра Ильича Чайқовсқого



Программа «В союзе с природой»

В целях формирования у подрастающего поколения экологической культуры, бережного отношения к природе, осознания ребёнком себя как части природы, формирования эмоционально-положительного отношения к окружающему миру, умения видеть его красоту и неповторимость, понимание того, что в природе все взаимосвязано, формирования у детей желания сохранить окружающую среду, осознание ими взаимосвязи между собственными действиями и состоянием окружающей среды, усвоение азов экологической безопасности и первоначальных сведений о рациональном использовании природных ресурсов на примерах использования воды, энергии в быту и формирования навыков экологически грамотного и безопасного поведения в повседневной жизни педагоги проводят беседы и внутриклубные мероприятия. Таким образом, педагоги постарались построить процесс обучения так, чтобы основные экологические знания дети получали в доступной, увлекательной форме.

За первое полугодие 2020-2021 учебного года было проведено 62 внутриклубных мероприятий разных направленностей:

- Гаджимагомедовой С.Р. -2
- Гашимова Д.А.-6
- Арсланова Б.М.- 4
- Ханапиев Г.С.-1
- Абдурашидова Н.В.- 3
- Шаймановой Р.А.- 4
- Бамматова Р.М.-4
- Виниченко Т.П.- 3
- Асановой Ж.А.- 3
- Далгатовой М.И.- 3
- Курамагомедова М.С.- 2
- Темирсолтанова Б.С.- 2
- Казимагомедова З.А.-9
- Саидова 3.А.- 3
- Касымова Д.М.- 2
- Бигишиева М.А.- 4
- Бамматова О.Б.- 1
- Гебекова С.Х.- 5
- Казиева К.К.- 1

Проведенные мероприятия были направлены на формирование общечеловеческих ценностей, воспитание чувства гражданственности, осознания важности собственного участия в вопросах безопасности страны и собственной безопасности, формирование у учащихся толерантности, неприятия идей ксенофобии, а также воспитания чувства гордости

за свой родной город, формирования у детей гражданско-патриотического сознания, расширение общего и художественного кругозора учащихся, обогащение эстетических чувств, развитие диапазона управлением учащимися своим поведением в ситуациях взаимодействия с другими людьми, освоение способов создания ситуаций гармонического межличностного взаимодействия, поддержку творческой активности учащихся и т. д.

Анализируя посещенные мероприятия можно сделать следующий вывод: на мероприятиях педагогов Виниченко Т.П., Далгатовой М.И., Саидовой З.А., Асановой Ж.А., Шаймановой Р.А., Гашимовой Д.А., Казимагомедовой З.А., Бигишиевой М.А.наблюдается организационная четкость проведения мероприятия, подготовленность к мероприятию, использование разнообразных форм работы с детьми, соответствие содержания мероприятия возрасту детей. Дети активны и раскрепощены. В конце каждого занятия подводятся итоги.

Мероприятия остальных педагогов, также отличаются организованностью и содержательностью. Педагоги подбирают интересный и содержательный материал, используют ИКТ и наглядные пособия, речь эмоциональна. Но в тоже время имеются и недостатки:

- слабая активность учащихся на занятиях;
- ограниченность наглядных пособий;
- однотипность проводимых мероприятий.

Анализ деятельности за 1 полугодие 2020 года показал, что при подготовке и проведении мероприятий использовались разнообразные офлайн и онлайн формы: праздничные и театрализованные программы; концерты и праздники; игровые, развлекательные и конкурсные программы, акции, челленджи. Не смотря на сложившуюся обстановку в стране, связанную с распространением инфекции COVID-19, нужно отметить высокую активность педагогов и учащихся Дворца в офлайн и онлайн мероприятиях. Отмечено снижение количество региональных и городских мероприятий в сравнении с предыдущим годом, но общее количество мероприятий не существенно изменилось за счет проведенных в большем количестве институционных мероприятий.